



## 绿色能源与西海岸产业转型研讨会在石大举行

作者: 文学院: 董岩 来源: 本站 发布时间: 2014年10月30日 10:10:33 点击数:



绿色能源与西海岸产业转型研讨会现场

【本站讯】10月28日，绿色能源与西海岸产业转型研讨会在我校举行。会议由青岛市科学学与科研管理研究会主办，中国石油大学（华东）文学院承办。会议旨在落实党的十八届三中全会全面深化改革的精神，推进青岛产业转型升级，多学科、跨行业探索绿色能源创新模式和途径。

青岛市科协主席胡辛、副主席吕祖利，青岛开发区安监局局长王波，中石化青岛炼化公司副总经理胡正海，以及来自青岛相关企业、高校、研究机构的专家学者、部门负责人参加此次会议。会议由青岛市科学学与科研管理研究会理事长、青岛市社科院研究员隋映辉主持。副校长李兆敏为研讨会致辞，介绍学校近年来发展概况，展望学校在发展绿色能源、推动青岛西海岸产业转型升级过程中协同对接的合作愿景。

会上，化学工程学院刘晨光教授以“石化产业发展趋势与青岛石化产业转型”为题，分析了中国炼化工业发展存在的问题与机遇，提出炼化工业必须坚持走能源、资源多元化发展之路、提高自主创新能力、加快提升产品质量等可行性建议。青岛炼化化工有限责任公司副总经理胡正海以“青岛石化产业转型的困难、思路及对策”为题，分析了石化企业需求继续增长，但面临增长速度放缓、产能过剩等发展困境，认为青岛石化企业必须改变发展思路，构建内涵式发展模式，实现集群发展、创新发展。化学工程学院田原宇教授以“生物炼制与青岛石化产业转型”为题，阐述了生物质能的再生性、清洁性特点以及在现代社会中的重要性，提出生物炼制技术选择的理念、原则与具体建议。我校文学院能源法律与政

策研究中心研究员张永宁以“绿色低碳炼化技术创新战略联盟的构建”为题，系统阐述产业技术创新战略联盟的指导思想，着重分析青岛建设产业技术创新战略联盟的基础、目标定位、重点领域、战略选择与管理体制。石油工程学院孙仁远教授以“非常规油气开发与青岛油气装备业的机遇”为题，提出青岛发展非常规油气具备先进的技术研究水平、完备的采油装备产业链、领先的多项工艺技术、雄厚的装备制造制造业基础等优势。文学院能源法律与政策研究中心主任孙增芹以“可再生能源法规与青岛新能源的发展”为题，对我国可再生能源发展制度与政策现状进行考察，提出强化可再生能源管理的协调能力、注重可再生能源监管职责、充分尊重WTO多边贸易体制规则等具体建议。文学院能源法律与政策研究中心董岩博士以“青岛碳排放管理制度建设”为题，分析青岛市温室气体清单的MRV制度实践，提出明确主管部门、建立完善的数据报告和共享机制、制定企业温室气体核算技术细则、重视监管队伍与企业能力建设等制度要素。

胡辛对本次会议的成功召开给予高度评价，表示今后青岛市科协继续以服务会员单位为宗旨，进一步搭建界的合作交流平台，实现企业与科研的对接，促进科研转化为现实生产力。

责任编辑：姜洪明      审核：新闻中心总编室

分享到：

声明：本站所有文章，未经允许，不得转载！

【字体：小 大】 【收藏】 【打印文章】

上一篇：[“我的中国梦 我的夕阳情”书画展举行](#)      下一篇：[韩国建国大学与石大加强合作](#)

[相关文章 >>](#)

没有相关信息!

石大言论

周排行

月排行

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09

学院传媒榜

11月份各院新闻工作室排行榜

- ▶ 信息与控制工程学院
- ▶ 文学院
- ▶ 经济管理学院
- ▶ 化学工程学院
- ▶ 储运与建筑工程学院

新媒体平台



学校官方微信



学校腾讯微博



学校新浪微博



学校人民微博

站长推荐



石大微博

人民网微博

新浪微博

腾讯微博

网易微博

搜狐微博

网站维护：中国石化大学(华东)创造太阳网学生工作室 联系电话：(0532) 86983218

地址：青岛市黄岛区长江西路66号 邮编：266580 山东省东营市东营区北一路739号 邮编：257061

鲁ICP备05021531号